


VII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 1 (TUẦN 1) “MỘT SỐ PHƯƠNG TIỆN GIAO THÔNG”
Thời gian thực hiện: 2 tuần ( Từ 10/3 đến 21/3/2025)
Người thực hiện: Đỗ Thị Hằng
Thứ 2 ngày 10/3/2025
*Phát triển thể chất
- VĐCB: Đi trên vạch kẻ trẳng trên sàn
 1. Mục đích yêu cầu
	- Trẻ biết đi trên vạch kẻ trắng trên sàn, nhớ tên vận động.
	- Trẻ giữ được thăng bằng cơ thể khi thực hiện vận động đi trên vạch kẻ thẳng trên sàn, rèn luyện kĩ năng khéo léo của đôi chân.
	- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
	- Xắc xô, Vạch kẻ thẳng (3m)
          - Nhạc bài hát "Em đi qua ngã tư đường phố"
	- Đèn tín hiệu giao thông
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Khởi động
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “Đi theo tín hiệu đèn”		
- Hỏi: Trẻ vừa chơi trò chơi gì?
	- Cho trẻ đi kết hợp một số kiểu đi (đi bằng mũi chân, gót chân, nhanh chậm, đi khom lưng…)  về đội hình 4 hàng ngang.
*Hoạt động2: Trọng động
*Tập các động tác của bài tập phát triển chung 4lx4n kết hợp bài hát "Em đi qua ngã tư đường phố".
- Động tác nhấn mạnh: Động tác chân đứng nhún chân, khuỵu gối
- Cô đưa ra vạch kẻ trắng và hỏi trẻ:
	+ Con sẽ làm gì để vượt qua vạch kẻ trắng này?
	+ Cho trẻ chơi các trò chơi theo ý tưởng của trẻ. 
*Cô giới thiệu vận động “ Đi trên vạch kẻ trắng trên sàn”.
- Cô làm mẫu lần 1
- Cô làm mẫu lần 2 và phân tích: 
	+ Chuẩn bị: Đứng sau vạch xuất phát, tay chống hông
	+ Thực hiện: Khi có hiệu lệnh, bàn chân bước từng chân đi đúng trên vạch kẻ thẳng, giữ được thăng bằng và đi cho đến hết vạch.
- Cho lần lượt từng trẻ lên thực hiện, mỗi trẻ thực hiện 1 - 2 lần (Sửa sai cho trẻ).
- Thi đua 2 tổ với nhau.
- Hỏi tên vận động
- Mời 1-2 trẻ lên thực hiện lại VĐ
*TCVĐ: Bịt mắt bắt dê
- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi, cách chơi.
- Cách chơi: Dùng một chiếc khăn bịt mắt một trẻ, những trẻ còn lại làm dê đi xung quanh, trẻ bịt mắt đưa tay tìm và bắt dê. Bạn nào bị bắt thì sẽ là người bịt mắt thay cho bạn.
- Cho trẻ chơi 2 -3 lần
*Hoạt động 3: Hồi tĩnh
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1- 2 vòng quanh sân tập.	
Đánh giá trẻ hàng ngày: 

















Thứ 3 ngày 11/3/2025
                                                            Phát triển thẩm mỹ
- Vẽ ô tô (Đề tài)
1. Mục đích yêu cầu
	- Trẻ biết vẽ ô tô theo ý tưởng của mình.
    	- Trẻ phối hợp các nét vẽ cong, thẳng, ngang, tô màu nước, chọn và phối hợp các sắc màu để tạo được bức tranh vẽ ô tô hài hòa, đẹp mắt.
           	- Trẻ giữ gìn sản phẩm của mình, của bạn và hứng thú tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
	- 2 Tranh mẫu vẽ ô tô của cô.
	- Giấy A4, màu sáp, màu nước.
- Ô tô đồ chơi.
- Nhạc bài hát: “ Lái ô tô”
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Quan sát, trò chuyện về ô tô.
	- Cô cho trẻ chơi với chiếc ô tô đồ chơi, hỏi trẻ:
		+ Các con vừa chơi đồ chơi gì?
+ Đó là ô tô gì?
		+ Chiếc ô tô này như thế nào?
+ Các con còn biết những loại ô tô gì?
	- Cô cho trẻ QS tranh mẫu, gợi ý và trò chuyện, nêu nhận xét từng bức tranh:
	- Đàm thoại:
		+ Cô có bức tranh gì?
+ Bức tranh vẽ ô tô gì?
		+ Ai có NX gì về chiếc ô tô này? ( tên goi, bộ phận đầu xe, thùng xe, bánh xe, cửa lên xuống...) 
+ Chiếc ô tô này được vẽ như thế nào? Tô bằng màu gì?
+ Đầu xe vẽ bằng nét gì? Tô màu gì?
+ Thùng xe vẽ bằng nét gì?
+ Để bức tranh đẹp và phong phú cô còn làm gì?
	- Với tranh mẫu khác cô cũng đàm thoại tương tự.
- Cô hỏi ý tưởng trẻ.
		+ Con thích vẽ ô tô gì? Con vẽ ô tô như thế nào?
+ Con dùng chất liệu gì để vẽ và tô màu ô tô?
		+ Con sẽ vẽ những chi tiết gì nữa để cho bức tranh thêm đẹp, sinh động?
*Hoạt động2: Vẽ ô tô
	- Cô cho trẻ thực hiện.
	- Trong quá trình trẻ vẽ cô bao quát và giúp đỡ những trẻ còn lúng túng chưa làm được.
*Hoạt động3: Ô tô của bé.
	- Cô cho trẻ mang sản phẩm lên trưng bày.
- Cho trẻ nhận xét bài của bạn và giới thiệu bài của mình?
	+ Con thích bài của bạn nào nhất? Vì sao?
	+ Con hãy giới thiệu về bài của mình?
- Cho trẻ biểu diễn bài: “ Lái ô tô”
Đánh giá trẻ hàng ngày: 












Thứ 4 ngày 12/3/2025
Phát triển ngôn ngữ
- Truyện "Chuyến du lịch của chú gà trống choai"
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhớ tên chuyện, tên các nhân vật và hiểu nội dung câu chuyện“Chuyến du lịch của chú gà trông choai”
- Trẻ chú ý nghe cô kể chuyện, dùng ngôn ngữ của mình để trả lời câu hỏi của cô đủ câu, rõ ràng.
- Trẻ tích cực tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ một số kỹ năng khi tham gia giao thông. 
2. Chuẩn bị
- Trang phục váy và nội dung câu chuyện trên váy, rối trong truyện.
- Rối bóng các nhân vật trong chuyện (Gà trống, ô tô, tàu hỏa...)
3. Tiến hành
*Hoạt động 1: Trò chơi "Lái xe"
- Cô cùng trẻ chơi bắt chước động tác mô phỏng  lái xe của một số phương tiện giao thông.
+ Các con vừa làm mô phỏng các loại PTGT gì?
- Cô dẫn dắt vào câu chuyện,
*Hoạt động 2: Kể chuyện: Chuyến du lịch của chú gà trống choai
*Cô giới thiệu tên truyện và kể diễn cảm lần 1: Kết hợp cử chỉ, điệu bộ nét mặt.
- Đàm thoại:
+ Cô vừa kể câu chuyện gì?
+ Các con thấy câu chuyện cô vừa kể như thế nào?
- Giảng giải nội dung câu chuyện: Câu chuyện kể về chú gà trống choai, sở thích của chú là đi du lịch và chú  đã được trải nghiệm bằng các loại phương tiện giao thông khác nhau. Và đó là 1 chuyến du lịch không bao giờ quên đối với chú
- Trò chơi chuyển tiếp: Làm những chiếc máy bay 
*Cô kể chuyện lần 2 kết hợp đồ dùng minh hoạ
                  - Đàm thoại: 
+ Cô vừa kể câu chuyện gì?
+ Trong câu chuyện có những ai?
+ Gà Trống Choai mơ ước được đi đâu?
+ Gà Trống Choai đã đi những PTGT nào?
+ Khi đi bộ thì gà trống cảm thấy thế nào?
+ Đi bằng ô tô chú thấy ntn? Chú đã nghĩ gì?
+ Đi bằng máy bay chú cảm thấy thế nào? 
+ Cuối cùng chú đi bằng PTGT gì ?
+ Chú gà trống choai cảm nhận về biển ntn? 
+ Khi tham gia giao thông chúng mình phải đi như nào để đảm bảo an toàn?
- Cô liên hệ giáo dục trẻ tham gia giao thông đúng cách để đảm bảo an toàn.: “Giáo dục trẻ khi tham gia giao thông ngồi trên các PTGT không được thò đầu, thò tay ra ngoài sẽ gây mất an toàn. Khi đi ra biển các con phải đi cùng người lớn, bố mẹ của chúng mình, không thì gặp nguy hiểm”.
*Trò chơi chuyển tiếp: Cho trẻ chơi làm tàu hỏa.
*Hoạt động 3: Cho trẻ nghe kể chuyện kết hợp diễn rối bóng
- Cô kể lần 3 kết hợp sân khấu rối.
+ Sở thích của chú gà trống choai là được đi đâu?
+ Các cháu hãy nói về cảm giác của mình khi được đi các loại phương tiện giao thông khác nhau.
- Hát “Em đi qua ngã tư đường phố”
* Đánh giá trẻ hàng ngày:
 






Thứ 5 ngày 13/3/2025
Phát triển thẩm mĩ
Dạy vỗ đệm theo tiết tấu chậm: "Em đi qua ngã tư đường phố"
- NDKH:  + Trò chơi âm nhạc: Nhún nhảy theo tín hiệu đèn
+ Hát nghe : “Cô dạy bé bài học giao thông"
1. Mục đích yêu cầu
	- Trẻ nhớ tên bài hát, hát đúng giai điệu lời ca, biết cách vỗ đệm theo tiết tấu chậm theo bài hát.
	- Trẻ vỗ đệm theo TTC phù hợp, nhịp nhàng với lời và giai điệu bài hát, thể hiện tình cảm hồn nhiên, vui tươi khi biểu diễn.
	- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
	- Nhạc bài hát: “ Em đi qua ngã tư đường phố”, “Cô dạy bé bài học giao thông ”.
	- Máy tính, thanh la, sắc xô, trống, mõ...
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Trò chơi “Nhún nhảy theo tín hiệu đèn”
	- Cô giới thiệu trò chơi: “Nhảy theo tín hiệu đèn”
- Cô giới thiệu cách chơi: Cô mở nhạc trẻ nhảy, khi cô giơ đèn xanh trẻ nhảy nhanh, đèn vàng trẻ nhảy chậm, đèn đỏ trẻ dừng lại.
- Cho trẻ chơi 2-3 lần 
*Hoạt động2: Dạy vỗ đệm theo tiết tấu chậm bài “Em đi qua ngã tư đường phố”
          - Cô hỏi trẻ: Đèn giao thông thường được đặt ở đâu? Các con biết bài hát gì về đèn giao thông?
- Cô cùng trẻ hát “Em đi qua ngã tư đường phố” 2 lần
- Cho 2,3 tổ( nhóm) hát.
- Cô giới thiệu vận động: vỗ đệm theo tiết tấu chậm.
- Cô làm mẫu lần 1, phân tích cách vỗ đệm:
	+ Vỗ đệm theo tiết tấu chậm là nhịp 1,2,3 vỗ tay vào, nhịp 4 mở tay ra.
- Cô làm mẫu lần 2.
- Cô dạy trẻ vỗ đệm theo từng câu của bài hát.
- Cho trẻ vỗ đệm theo tiết tấu chậm cả bài hát.
- Cả lớp hát, vỗ đệm với nhạc 2 lần.
- Luân phiên các tổ, nhóm, cá nhân biểu diễn kết hợp các dụng cụ gõ đệm.
(Cô chú ý sửa sai cho trẻ).
- Cô cho trẻ thể hiện vận động bằng các động tác sáng tạo: Dậm chân, lắc hông, vẫy tay…
*Hoạt động3: Cô dạy bé bài học giao thông
	- Cô giới thiệu bài hát “Cô dạy bé bài học giao thông”
	- Cô hát lần 1, giảng nội dung.
	- Cô hát lần 2 khuyến khích trẻ biểu diễn cùng cô 
Đánh giá trẻ hàng ngày










Thứ 6 ngày 14/3/2025
*Phát triển nhận thức
- So sánh, thêm bớt tạo sự bằng nhau trong phạm vi 8
1. Mục đích yêu cầu
	 - Trẻ biết đếm và thêm bớt các đối tượng trong phạm vi 8. Đặt thẻ số tương ứng. Nhận biết được các nhóm số lượng trong phạm vi 8.
          - Trẻ thực hiện được kỹ năng so sánh, tạo sự bằng nhau của 2 nhóm đối tượng, sử dụng đúng từ toán học" nhiều hơn", " ít hơn", " bằng nhau"
	- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
	- Đồ dùng của trẻ: Mỗi trẻ 8 ô tô tải, 8 củ cà rốt.
          	- Đồ dùng của cô giống của trẻ nhưng to hơn
	- Bảng gài, một số tranh lôtô.
	- Mô hình bến đỗ xe với các loại có số lượng 6,7,8
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Luyện đếm trong phạm vi 8
         	- Cô cùng trẻ đi đến “Bãi đỗ xe"
         	- Đàm thoại:
 	`	+ Trong bãi đỗ xe có những xe gì?
           -  Các con hãy chuyển vào bãi đỗ xe cho cô: 
		+ 6 xe máy 
		+ 7 xe ô tô 
		+ 8 xe tải 
	- Cô cùng trẻ đếm để kiểm tra xem có đúng yêu cầu của cô.
*Hoạt động2: So sánh, thêm bớt tạo sự bằng nhau trong phạm vi 8
- Cô tặng mỗi trẻ một cái rổ, hỏi xem trong rổ có gì, cho trẻ đếm số đồ dùng trong rổ.
- Cho trẻ xếp tất cả số ô tô tải thành hàng ngang từ trái sang phải.
         + Trẻ đếm và đặt thẻ số tương ứng ( 1,2,3,4,5,6,7,8 tất cả có 8 ô tô tải; chữ số 8)
          -  Cho trẻ mang 7 củ cà rốt đặt dưới mỗi xe ô tô tải (mỗi củ cà rốt tương ứng một ô tô tải).
          - Đếm số cà rốt, số ô tô tải.
        		+ Chúng mình nhìn xem nhóm cà rốt và nhóm ô tô như thế nào với nhau?
                	+ Tại sao con biết nhóm cà rốt và nhóm ô tô không bằng nhau?
                 	+ Số lượng nhóm nào nhiều hơn? Nhiều hơn là mấy?
	       	+ Số lượng nhóm nào ít hơn? Ít hơn là mấy?
                 	+ Muốn 2 nhóm bằng nhau thì phải làm như thế nào? ( Thêm hoặc bớt)
- Yêu cầu trẻ thêm 1 củ cà rốt dưới xe ô tô? Đếm nhóm ô tô và nhóm cà rốt.
	- Số lượng hai nhóm thế nào?( bằng mấy? đặt thẻ số tương ứng).
          - Vậy 7 thêm 1 bằng mấy?
	- Cho trẻ bớt 3( 4,5) củ cà rốt và tương tự với các câu hỏi như vậy để trẻ so sánh và thêm bớt trong phạm vi 8. Sau mỗi lần thêm bớt cho trẻ đặt thẻ số tương ứng và nói trọn câu.
*Hoạt động 3: Luyện tập
       	- Cho trẻ chơi trò chơi thêm bớt với các ngón tay. Giơ đủ tạo số lượng là 8
       	- Cho trẻ chơi trò chơi “ Kết bạn”
      	- Cho trẻ chơi “ Kết nhóm ít hơn 8, Kết nhóm 8 ...”
*Đánh giá trẻ hàng ngày:
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